

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA  
FUERA, trimestre..... 3'50 >  
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

## Asuntos del día

Verdaderamente consuela y fortifica la actitud de serenidad en que se encuentra en España el alma colectiva ante las noticias que se reciben de Africa.

Nada tienen éstas de desfavorables; antes bien coinciden con el normal desarrollo de la operación militar proyectada por el Gobierno. Esto no obstante, las bajas sufridas por nuestro Ejército son hábilmente escogidas por el adversario para producir en nuestras filas, y aun fuera de ellas, tribulación y duda.

Por fortuna el Ejército sabe cumplir sus deberes, y el país confía en que los cumplirá. La prensa que ejerció en tiempos conservadores la misión de difundir el miedo y la desconfianza por todos los ámbitos nacionales, se muestra hoy prudente y alentadora, no sabemos si por haber cambiado los acontecimientos políticos ó por evolución de su espíritu á un estado más perfecto.

Lo cierto es que la campaña de Melilla encuentra apoyo en España sin embargo de sus dolorosos incidentes y que la propaganda antimilitarista comenzada hace unos cuantos años es estéril.

El *Alto Mandó* del general Luque tiene una historieta poco edificante al decir de varios colegas no ministeriales.

Uno de ellos dice:

«El general Luque expuso hace ya bastante tiempo á sus compañeros el plan de campaña que, á su juicio, debía de seguirse en Melilla, y ni los ministros ni el jefe del Gobierno parecieron darle importancia.

Siempre que de los asuntos de Marruecos hablaba el Gobierno, el general Luque reproducía ante sus compañeros su estudio sobre las operaciones militares en el Rif.

Recientemente el señor Canalejas, convencido de su difícil situación, que le obligaba á plantear ante el Rey la cuestión de confianza, se acordó del plan del general Luque y de los deseos expresados por éste, con anterioridad, repetidas veces.

Sin pretexto alguno, para no abordar de frente, como debía, la cuestión política, pensó que podría justificar su aplazamiento primero y conseguir después, tal vez, un éxito, que sirviera para borrar sus desaciertos políticos.

A este fin, indicó al ministro de la Guerra el señor Canalejas su deseo de que fuese á Melilla, para realizar, bajo su dirección, el plan militar ya referido.

Es de justicia reconocer, sin que por esto queramos desvirtuar los cargos y censuras que por su parte merezca el general Luque, que éste se opuso en principio á hacer dicho viaje en los presentes momentos, entre otras causas, por estimar que su plan debía realizarse mucho antes y no ahora, en que la época de las lluvias podía entorpecer ó imposibilitar su desarrollo.

La negativa del general Luque fué

al fin vencida por el presidente del Consejo, quien, atento á su idea de aprovechar el éxito de nuestras tropas para un fin político, ya no se cuidó desde este momento de otra cosa sino de preparar debidamente el escenario, contando, como es natural, con la decidida cooperación de los importantes órganos de publicidad que tan desinteresadamente le vienen sirviendo.

Lo que después ha ocurrido y si el señor Canalejas se ha equivocado, no es necesario decirlo ahora.»

## LA COSECHA DEL TRIGO

Según dice un periódico agrícola, la cosecha de trigo en España es este año tan abundante, que excede en 500.000 toneladas á las necesidades del consumo en el país; cosa que no ha ocurrido desde hace mucho tiempo.

Todos los años hubo que importar una gran cantidad de cereal, lo cual no sólo no será necesario éste, sino que nuestro país estará en condiciones de exportarlo.

## Noticias militares

Fallecimiento

Ha fallecido en Albacete el teniente coronel de Artillería, jefe del Depósito de reserva, don Enrique Herrero.

Vuelta á activo

Se concede la vuelta al servicio activo al teniente coronel de Artillería en situación de reemplazo, don Ricardo de la Lastera.

No se envían fuerzas

Son completamente infundados los rumores que los alarmistas hacen correr del envío de fuerzas combatientes á Melilla.

A esta plaza no se envían, desde que llegó el ministro, más que elementos auxiliares para que el soldado esté bien atendido. Es decir, que se dotará á aquel Ejército de cuanto necesite de Administración y Sanidad militar, como es justo.

Colaboración de EL ADELANTADO

## A la bandera española

Quiero cantar la enseña sacrosanta, que es el emblema de la patria mía y altiya por doquiera se levanta para mostrar al mundo su hidalguía.

Dios guarde con honor esa bandera que ondea desde el Norte al Mediodía, en esta tierra de la raza ibera, que es la tierra del sol y la alegría; hogar donde nacieron los valientes que supieron llevar con osadía á los hogares de extranjeras gentes, la noble enseña de la patria mía, y cansados de verla vencedora de las huestes de todas las naciones, buscaron para alzarla triunfadora por los mares incógnitas regiones.

¡No hay más allá! Medrosos exclamaron al contemplar de Calpe la estrechura los fenicios y griegos que llevaron por el Mediterráneo la cultura, y por la enseña hispana resguardados. ¡Hay más allá! Intrépidos dijeron unos cuantos marinos esforzados, y el anchuroso Atlante recorrieron.

Un nuevo mundo en Occidente hallaron y ante el total asombro de la gente, dieron la vuelta al globo, y encontraron un mundo más en el remoto Oriente, y al contemplar que el sol no se ponía en el inmenso imperio castellano, les impulsó su ardiente fantasía á tomar posesión del Océano.

.....  
Esta bandera que se izó en Granada, esa bandera que venció en Lepanto, siempre sea por todos respetada que siempre fué del enemigo espanto.  
Gabriel MARIA VERGARA.

PARA LOS MAESTROS

## Retribuciones y sueldos

En virtud de las consultas formuladas respecto á las condiciones en que deben considerarse entendidos los nombramientos

acordados para escuelas de sueldo de 1.100 pesetas de los maestros que habiendo disfrutado el de 825 por oposición se encuentran en comisión en categorías inferiores, se ha resuelto, para evitar las dudas que pudieran suscitarse, que los nombramientos acordados y los que en lo sucesivo se acuerden, conforme á la regla segunda de la Real orden de 31 de Marzo próximo pasado para escuelas de 1.100 pesetas, no dan derecho al percibo de retribuciones convenidas ó no convenidas que el interesado ó la escuela de destino tuviera con anterioridad, pero los nombrados continuarán disfrutando las gratificaciones del 25 por 100 del mismo sueldo que les correspondía por la enseñanza de adultos, conforme al art. 1.º del Real decreto de 25 de Febrero citado.

## Madrid sin consumos

Una Revista financiera ha publicado datos, de los cuales resulta que del 24 al 30 de Septiembre último han aumentado las mudanzas en Madrid, pues han llegado éstas, por término medio, á 131 diarias.

«El País», comentando esto, dice que mucho puede influir la época, pues es frecuente mudarse al volver del verano; pero lo que más influye es la miseria, que estima cada día mayor.

A esto objeta «La Epoca»:

«¿No se explicará ese aumento en el número de las mudanzas por el peso del impuesto de inquilinato, que obliga á muchos vecinos á buscar cuartos más baratos que los que tienen? Porque como los comestibles no han bajado de precio, el impuesto no se compensa en manera alguna.

Resulta lo que siempre hemos dicho: que los republicanos, en complicidad con el señor Canalejas, han encarecido la vida. Esto les debe el pueblo de Madrid.

## ¿Hay crisis cercana?

Todos los augurios son de que el señor Canalejas presentará su dimisión al Rey tan pronto como se lo permitan los acontecimientos de Melilla y se despeje la cuestión internacional.

A las causas de todos conocidas sobre el fracaso total de los principales puntos del programa político Canalejista, se une la circunstancia de conocer el jefe del Gobierno que no cuenta con la confianza de sus correligionarios,

y que muchos de los prohombres de la situación conspiran contra el Gobierno en vista del incomprensible afán que siente por el poder el señor Canalejas.

Este ya ha afirmado que conoce la conjura de sus amigos, pero no la da importancia. Suponemos, sin embargo, que su delicadeza le llevará á plantear ante el Rey la cuestión de confianza.

## EL REGIMIENTO DE SITIO EN SALAMANCA

Honores y agasajos.—Banquetes y bailes.—Discursos patrióticos. Misa de campaña.—El pueblo y los soldados.

Salamanca, siempre culto y patriótico, continúa mostrando al Regimiento de sitio, en su visita á aquella población, más que la hidalguía castellana que pone siempre en su hospitalidad, esa efusión de sincero cariño hacia el ejército de hoy se agita en lo más hondo de la conciencia nacional.

Salamanca prueba en esta ocasión, como en todas, que sabe bien cuáles son los deberes de su estirpe sapientísima, noble é hidalga.

En el Teatro

El sábado por la noche asistieron los artilleros á la función que les dedicó en El Liceo la compañía Ferrer Cantuche, la cual interpretó maravillosamente el programa, viéndose en la precisión de repetir todos los números.

Los artilleros regalaron á Mercedes Gay, Rafaela Fuertes y María Ferrer, unas lindísimas bomboneras.

La misa de campaña

El domingo, á las diez, se celebró en la Plaza Mayor misa de campaña, á la que asistieron todas las autoridades militares, los artilleros y dos escuadrones de Albuera á pie.

El acto fué como siempre, solemne y hermoso. La plaza presentaba un gran aspecto, pues todos los balcones estaban engalanados y repletos de público, en el que destacaba la hermosura de las bellas salmantinas.

El público tuvo para los soldados esa expresión de muda admiración y profundo cariño, tan peculiar en nuestro carácter.

El banquete de la guarnición

Según las referencias que poseemos, el banquete con que los jefes y oficiales del regimiento de Albuera obsequió á los artilleros, fué una fiesta íntima de gran efusión y honda fraternidad.

A la una se congregaron en el restaurant del Pasaje todos los militares de la guarnición de Salamanca, presidiendo el comandante militar coronel señor Chacón.

La comida fué amenísima, derrochándose la efusión y el ingenio.

Al final, el coronel señor Chacón ofreció el banquete á sus compañeros con frases de hondo patriotismo, á lo cual contestó

el señor Camilleri con un discurso de tonos sinceros y de espíritu militar.

En medio de gran entusiasmo recordaron á sus hermanos los conquistadores del Rif, á los cuales pusieron un expresivo telegrama. Los vivos al Ejército y á España fueron incensantes.

Después el capitán de Artillería señor Nestosa, leyó una humorística poesía, que fué muy celebrada.

Y, finalmente, el capellán de Albuera, laureado poeta, leyó también una épica composición.

Ambos fueron ovacionadísimos. El acto resultó una hermosa fiesta de fraternidad.

El lunch en el Ayuntamiento

Con puntualidad militar asistieron todos los invitados al «lunch» con que el Ayuntamiento y fuerzas vivas obsequiaban á la bizarra oficialidad del regimiento de Sitio.

En el final de la escalera, los señores Díez González, Hernández Sanz, Díez Ambrosio y la Rúa, recibían amablemente á los invitados.

En el salón de sesiones estaba puesta con mucho gusto la mesa; que por todas partes habían engalanado con flores.

A las siete y media, los invitados tomaron asiento.

En la presidencia, el señor gobernador civil, que tiene á su derecha al comandante militar señor Chacón, al director general de comercio y diputado por esta capital señor Pérez Oliva, al alcalde señor Díez y al coronel de la Guardia civil señor Madrigal, y á la izquierda al coronel del Regimiento de Sitio señor Camilleri, señores deán y provisor y al capitán señor Nestosa.

En otros puntos tomaron asiento personas distinguidísimas de Salamanca y los jefes y oficiales de los Regimientos de Albuera y de Artillería de Sitio.

Con los primeros taponazos del Champagne, suenan palmas que saludan al alcalde, el cual se levanta á ofrecer el banquete á los artilleros, y dice:

«Hay momentos en la vida de los hombres, en que embargado el ánimo por la explosión del afecto, faltan las palabras, y este es uno de esos instantes en que domina el sentimiento y se ven pasar por la memoria como película cinematográfica

riza de Luis contra un vasallo opulento en demasía. Debíale grandes favores, que no pensaba agradecerle, lo cual le constituía en la precisión de temporizar con él, y aun de pasar por escandalosos actos de petulancia insolente que redundaban en mengua de la autoridad real, sin atreverse á darle otro título que el de su lindo primito de Borgoña.

La historia que voy á referir empieza en el año de 1568, tiempo en que la discordia de Luis, rey de Francia, con Carlos, duque de Borgoña, hallábase en el grado su mayor encono, sin embargo de existir entre ellos falaz y poco segura tregua, como con frecuencia sucedía. Se nos dirá tal vez que, atendida la calidad y el estado del personaje que vamos á presentar primero en escena, caía en lo excusado una disertación de esta clase sobre la situación recíproca de dos príncipes ilustres; empero las pasiones de los grandes, sus reyertas y reconciliaciones influyen tan directamente en la fortuna de cuantos los rodean, que no ha sido del todo inoporuno este capítulo preliminar para dar á conocer las aventuras de nuestro protagonista.

CAPITULO II

El viajero

En una deliciósísima madrugada de verano

todas las glorias y todos triunfos del Ejército español.

El Ejército es el depositario de todas esas glorias que se ciernen sobre el pasado de la nación y él es el que conquista los laureles para la Patria, para esa matrona cuya bandera roja y amarilla que á todos nos cobija; él tiene nuestro cariño, porque los soldados son los representantes de la Patria, de nuestros derechos y de nuestro honor, por el cual pelean y al cual tienen que hacer el holocausto de sus vidas.

Yo, el último de los ciudadanos, el último de los concejales, siento un gran orgullo por estar al frente de este pueblo culto, modelo de pueblos, tanto en el orden moral como en el intelectual, lo cual ha demostrado recibiendo y agasajándonos como merecimos por vuestra jerarquía, y también tengo un placer infinito por saludaros en nombre del Concejo, sintiendo mucho que este obsequio tenga que ser tan pequeño, pero como el que Salamanca ha demostrado siempre al Ejército.

(Aplausos y vivas al Ejército y á España.)

Me ha de hacer el honor el señor coronel de aceptar este obsequio que el pueblo salmantino dedica á los soldados, para los cuales es constante nuestro afecto, nuestro cariño. (Se repiten los aplausos.)

El señor Díez termina brindando por la Patria, el Ejército y Salamanca. (Se repiten los vivas y los aplausos y se chocan las copas.)

Contesta á nuestro alcalde el coronel señor Camilleri, diciendo:

«Si el señor alcalde de Salamanca posee una oratoria digna de este selecto auditorio, yo no puedo emularle; perdonadme, pues tengo que alzar mi copa para corresponder á tantas efusiones de cariño, que agradeceamos desde el fondo de nuestro corazón, siendo del sentir de todos mis compañeros.

Si nuestro recibimiento fué entusiástico, hasta el punto de habernos impresionado de modo que jamás se borrará de nuestro recuerdo, todos los demás actos con que nos obsequiéis merecen que por ellos os guardemos gratitud eterna.

No quiero terminar sin dedicar un recuerdo á nuestros hermanos que en el campo de batalla conquistan nuevas glorias para nuestra bandera, recuerdo especial para el soldado que lucha y muere anónimamente por la Patria, pues nosotros, al fin, tenemos esa obligación.

Pero para cumplirla, nos es preciso el valor, el aliento del pueblo con sus efusiones de compenetración y de cariño y ese estímulo nos lo ha dado como ningún pueblo la noble Salamanca.»

(Grandes aplausos acogen la brillante arenga del señor coronel.)

**El señor Nestosa**

No saludo á Salamanca, ni á su valer, ni á su historia; dispensad rudeza tanta, porque me elevó á la gloria, y es la gloria la mujer hermosa, bella y divina, es la mujer salmantina á quien honor he de hacer.

No la lira, la guitarra, empuño en esta ocasión, y canto de corazón por vuestra histórica charra. Se irán de aquí los cañones, lejanos de vosotros, sí, pero nuestros corazones juro que quedan aquí.

Y en la marcha el artillero una jota cantará, que de afecto sincero jura que nunca se olvidará.

«Cuando á Salamanca vas no contemplas su valer, porque viendo á una mujer encantado quedarás.»

**El doctor Pinilla**

Instado por algunos concurrentes, se levanta á hablar el doctor Pinilla, el cual hizo un breve discurso habilísimo.

Dijo el ilustre catedrático:

«Señores y amigos: Levanto mi copa en honor de nuestros simpáticos huéspedes, por lo que son y por lo que representan.

Por lo que son, puesto que en las breves horas que con nosotros llevan han sabido conquistar en nuestro corazón puesto de hermanos más que de compañeros en las luchas de la vida. Por lo que representan, aureole el Ejército tiene para nosotros una aureole de respeto y cariño.

Aquí sería bueno para frasear aquella locución hermosa de Concepción Arenal, cuando decía que no aman á Dios más los que á todo momento ponen su nombre en boca, sino aquellos otros que menos le ofenden.

No quieren al Ejército más—digo yo—los que á todo momento ponen esa palabra en los labios sin tener quizás su concepto, sino los que como nosotros lo mentamos poco y no le ofendemos nunca.

No esperéis de mis labios sino pocas palabras más, que pronuncio á petición de amables requerimientos puesto que como concejal ha hablado ya en nombre nuestro el señor alcalde.

Ocasión sería quizás de hacer algún párrafo más ó menos retórico sobre las glorias que conquista el Ejército cuando es brazo armado del Derecho y cuando lo es del Poder, más amables aquellas que éstas; pero no es ocasión en este instante de expresar otros sentimientos que los que salen de mi alma, y estos son los que la Patria, que es el sostén del Ejército, sólo puede expresarle su cariño cuando éste es la encarnación de sus pensamientos y sentimientos, necesidad para ello tener conciencia y conocimiento de la idea que va á mover la fuerza, y después expresarlos también mi anhelo de que en el porvenir llegue á ser el Ejército esplendor de la Patria, más que por las conquistas ofensivas, por las de otra índole.

Y basta, señores: yo no he rehusado el empeño de algunos para que hablara, porque tengo en esta casa una representación, y pudieran ciertos silencios interpretarse torcidamente.

Lleved buen viaje y recordad siempre que en Salamanca habéis dejado corazones amigos.»

Cerró los brazos nuestro dignísimo gobernador.

«Antes de separarnos—dijo el señor García Alonso—tengo que hacer una declaración en nombre del Gobierno, y es felicitaros por esta unión de todos los partidos, para saludar á la brillante representación del Ejército que lucha victoriosamente en tierras africanas.

Señores: ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Patria! ¡Viva España!»

Todos los vivas fueron contestados con entusiasmo y el señor gobernador muy aplaudido.

Después del banquete, en el que nuestros huéspedes confraternizaron amabilísimos con los invitados, se trasladaron al Casino, donde se celebraba el baile en su honor.

**En el Casino de Salamanca**

Según costumbre, esta aristocrática sociedad se ha superado á sí misma, pues á pesar de estar en obras ha hecho una instalación provisional para recibir dignamente á los bizarros artilleros, y en verdad que

la fiesta resultó hermosa y animadísima.

Estos, como bravos militares, tomaron el salón por campo de batalla, y con su galantería peculiar pusieron sitio á muchas de las bellas muchachas que llevaron al Casino el encanto de su belleza, de su elegancia y de sus veinte abries.

Con estos antecedentes no hay por qué decir que alguno de nuestros invencibles huéspedes hubo de capitular por primera vez en su vida y que algunos otros triunfaron en toda regla. La animación no decayó un solo instante.

En un intermedio, la Junta directiva del Casino obsequió delicadamente á los distinguidos huéspedes.

El señor Verástegui, en nombre de la sociedad, les hizo una bonita salutación, que fué agradecida por el coronel señor Camilleri con la concisión y elocuencia características en este bizarro militar.

Las señoras y señoritas fueron obsequiadas con dulces.

**La marcha**

El Regimiento de Sitio ha abandonado Salamanca hoy á las siete de la mañana.

«El Adelanto», importante periódico de aquella capital, y del cual tomamos los anteriores datos, ha publicado interesantes informaciones del viaje del Regimiento de Sitio.

## NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

**Ejercicios de tiro**

Los días 18 y 20 del actual, desde las once y media á la una y media y desde las cinco á las siete, tendrá lugar en el polígono de las baterías el fogeo por los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Artillería.

Y el próximo sábado desde las cuatro á las ocho se verificará en el mencionado polígono el ejercicio de tiro elemental con cañón como fogeo de las baterías.

## DE SOCIEDAD

**VIAJES**

Han pasado dos días en esta capital, al lado de su hermano el Jefe de la Sección de Cuentas del Gobierno Civil, don Enrique de León, acudido al agente de Negocios y su distinguida esposa.

**UNA BODA**

El sábado se unieron en Valladolid con los dulces lazos del matrimonio, la ilustrada señorita Teresa Cantalapiedra y el ilustrado ingeniero industrial don Francisco Bocos, ambos parientes de nuestro director y del arquitecto de esta Diputación, señor Castro.

Los recién casados salieron para el coto «Castejón», que en esta provincia posee el padre del novio y dentro de breves días partirán á París y Bruselas, donde pasarán su luna de miel.

Reciban los felices esposos nuestra más sincera felicitación.

**ENFERMO**

Continúa enfermo, aunque algo más aliviado, el diputado provincial señor Rodríguez Arce.

**PETICION DE MANO**

Se dice que muy pronto será pedida la mano de una señorita, perteneciente á una distinguida familia de Madrid, que suele

veranear en un pueblo de Segovia, para un joven ingeniero de caminos, paisano nuestro, que prestó servicio en esta Jefatura de Obras públicas hasta hace poco tiempo.

**NATALICIO**

Ha dado luz á un niño, la esposa del ilustrado jefe de la Farmacia del Hospital militar de Segovia, don José Arranz y de Arce.

Madre é hijo siguen sin novedad.

Enviamos nuestra enhorabuena á los padres del recién nacido, por tan fausto suceso.

**DE DIAS**

Mañana celebra su I. C. natalicia el beneficiado de esta S. I. C. catodal, muy estimado amigo nuestro, don Lucas Guerrero.

Reciba nuestra cordial felicitación.

**FALLECIMIENTO**

En Vigo ha fallecido la respetable señora doña Rosa Torreiro Galleiras, viuda del coronel don Simón Iglesias, y madre de nuestro amigo, el ilustrado oficial de telégrafos con destino en la dirección general del Cuerpo, don Isaac Iglesias.

A la atribulada familia enviamos el más sentido pésame por la pérdida irreparable que les aflige.

## Instrucción pública

**Matricula para adultos**

El maestro de Sotosalbos, participa hallarse abierta la matrícula para las clases nocturna de adultos.

**Cuentas**

Remite las cuentas de las escuelas diurna y de adultos el maestro de Brieva.

**Presupuestos**

El maestro de Carrascales de la Cuesta participa haber hecho entrega al Alcalde Presidente de la junta local de Instrucción pública de los presupuestos para el ejercicio próximo de 1912.

**Estadística**

Remiten las escolares los maestros de Montejo de la Serrezuela, Chatún, Cabezuela, Zarzuela del Pinar, Montuenga y Villaverde de Montejo.

## Las garantías y las elecciones

El próximo domingo 22 se publicará en la «Gaceta» el decreto levantando la suspensión de las garantías.

El mismo día publicarán los «Boletines Oficiales» de las provincias la convocatoria de las elecciones municipales para el 12 de Noviembre.

## Noticias de Melilla

**El sucesor del general Ordóñez.—Arizón á la avanzada.—El general Luque.**

Melilla 16.—Ha sido designado para el mando de la división del general Ordóñez el actual gobernador militar de Melilla, don Salvador Arizón.

Sustituyendo á éste en el gobierno queda el comandante militar señor Palomo.

—El general Arizón marchó esta madrugada, en automóvil, con dirección á Zafra, para hacerse cargo del mando de la división.

—El ministro de la Guerra, general Luque, salió esta mañana para Zoco El-Had, de Benisicar, de donde aún no ha regresado.

**El ministro de la Guerra en el Zoco de Beni-sicar.—Fuerzas de la «harka».—El temporal.—Sin novedad.**

Melilla 16.—El general Luque, acompañado del General Aldave y de su Estado Mayor, ha estado hoy en el Zoco de Beni-sicar, en el cual se ha notado menor concurrencia de moros, y que éstos no se presentan en actitud tan humilde como otras veces.

Según informes dignos de crédito, el contingente de la «harka» puede calcularse en 6.000 hombres de Infantería y más de 1.000 caballos.

Siguen aumentando con gentes llegadas del interior y del Rif los orientales.

Reina un fuerte temporal de lluvias y vientos, que hace buscar refugio á los barcos de la escuadra, y que es posible que retrase la operación que se proyecta.

Las noticias de las posiciones avanzadas no acusan hoy novedad.

El enemigo se confirma que tuvo el sábado muchas bajas.

## Acontecimientos inminentes

En Melilla y en las posiciones avanzadas se considera inminente el desarrollo de importantes acontecimientos.

Se dice que el acto de osadía de los rifebos, acercándose á nuestras posiciones, y la desgraciada muerte del general Ordóñez, aceleran nuestra ofensiva.

En toda nuestra extensa línea se observa algo precursor del avance.

La Administración militar se dá punto de reposo, ordenando los aprovisionamientos.

Las fuerzas últimamente llegadas se ocupan en prácticas militares en los alrededores de la plaza.

**Formación de una columna.—Transportes que se esperan.**

Ceuta 16.

Por el regimiento de infantería de Ceuta, un batallón de infantería del Serrallo, un grupo de ametralladoras y dos compañías de tiradores del Rif se ha formado una columna que manda el general Zubía.

El cuartel general de éste lo componen el teniente coronel Arqués, los comandantes de Estado Mayor Sres. Ruiz y Rubio y el capitán Sr. Castro.

Manda las fuerzas de Ceuta el coronel señor Fernández Bernal, y el batallón del Serrallo el teniente coronel Sr. Ceballos Escalera.

El señor Ruiz de la Torre tiene el mando de las fuerzas indígenas.

Hay quien relaciona la formación de esta columna con la próxima llegada á esta plaza de dos buques que serán utilizados como transportes.

## Consejo de ministros

Después de la sesión de la noche terminada el Consejo de ministros.

El señor Gasset, como en consejos anteriores, fué quien facilitó á la Prensa referencias de lo tratado.

Dijo el señor ministro de Fomento que el Consejo se había dedicado á la cuestión de Melilla y á la de presupuestos.

Niega el Gobierno del modo más terminante que se le hayan hecho indicaciones desde Melilla relativas al envío de refuerzos, afirmando que, tanto el general Luque como García Aldave, convienen en que no necesitan un hombre más de los que en la actualidad cuentan.

Ahora, con ocasión del fuerte temporal de Levante que en las costas de Melilla reina, sufrirá algún retraso las operaciones en el Rif. Sin embargo, no faltarán quienes atribuyan á otras causas cualquier retraso que las operaciones sufran.

Insiste el Gobierno en que nada oculta, y persistiendo en ese criterio, no niega que la «harka» enemiga ha tenido un aumento considerable en estos últimos días.

La segunda parte del Consejo fué dedicada á presupuestos.

El ministro de Fomento, refiriéndose á esta cuestión, manifestó que el señor Gimeno había hecho una interesante exposición de cuanto de momento podía irse realizando en su departamento para proteger la cultura nacional.

Se pasó después al despacho de expedientes.

## FIGURAS DE LA GUERRA

### EL GENERAL ORDÓÑEZ

Don Salvador Díaz Ordóñez nació el 15 de Marzo de 1845, y el mismo día en que cumplía 16 años ingresó en el Ejército. Como voluntario, siendo capitán, fué á la guerra del Norte; de voluntario fué á los campos de Cuba y de voluntario ha ido al Rif.

Durante la última campaña cubana y en la guerra á que España provocara la perfidia de los Estados Unidos, el teniente coronel de Artillería, primero, y coronel después, don Salvador Díaz Ordóñez, prestó servicios verdaderamente distinguidos.

Hallábase el coronel Díaz Ordóñez en Santiago de Cuba cuando los norteamericanos pusieron sitio á aquella plaza. Uno de los proyectiles de la escuadra yanqui le hirió gravemente en Junio de 1898; tomó, sin embargo, parte activa en el combate memorable de 1 de Julio, y el combate fué herido, ascendiendo de modo tan honoroso á general de brigada. En 26 de Marzo de 1908 fué nombrado general de división.

Hallábase de Gobernador militar en Cartagena, en un destino que llenaba todas sus aspiraciones, cuando el ansia de

Condenaba el Duque de Borgoña la cautelosa conducta de Luis; tratábase de cobarde, viéndole emplear el oro y los amaños para conseguir ventajas que él en su lugar conquistaba con la espada, y aborrecíale, no sólo á causa de la ingratitude con que porregaba los favores que le hicieran, sino también por los agravios personales que de él había recibido, por la acusación que durante la vida de su padre tuvieron la osadía de dirigir contra él los embajadores de Luis, y, sobre todo por el apoyo que bajo cuerda prodigaba á los contentos de Gante, Lieja y otras ciudades populosas de Flandes, que, celosas de sus privilegios y engreídas por sus riquezas se levantaban frecuentemente contra sus señores feudales, sin que nunca dejases de hallar cuantiosos auxilios de la corte de Luis, el cual solía aprovecharse de cuantas ocasiones se le presentaban para fomentar disturbios en los Estados de un vasallo demasado poderoso.

Luis, por su parte, correspondía al Duque con el mismo odio de que era objeto, y con igual desprecio, por más que encubriera sus sentimientos espeso velo. Era imposible que un príncipe tan profundamente sagaz dejase de conocer en el Duque aquella terquedad con que quería llevar á cabo sus proyectos, por fatales que fuesen los resultados, como también aquella temeridad im-

petuosa con que combatía, sin dar lugar á un instante de reflexión, las dificultades que pudieran imponerse. Sin embargo, el rey más bien aborrecía que despreciaba al Duque; y estos dos sentimientos de odio y de desprecio nubieron de punto, exaltados por el desmor, pues no ignoraba que el acometimiento del embrevado toro á que comparaba al duque de Borgoña, era siempre terrible, por más que el animal embistiése á ciegas. No es que procediese únicamente este temor de la riqueza de los dominios de la casa de Borgoña, del valor y disciplina de sus habitantes, ni de la enorme masa de fuerza que componía su numerosa población: fundábase igualmente en las prendas personales del Duque, que le hacía sumamente peligroso.

Dotado de intrepidez que rayaba en temeridad, si ya no excedía; pródigo en sus gastos; espléndido en su corte, en su traje y en cuanto con él tenía relación, ostentando por doquier la magnificencia hereditaria de su familia, Carlos el temerario atraía á su servicio á todos los espíritus noveleros de su siglo cuyo genio cuadraba perfectamente con el suyo; y harto conocía Luis de cuánto era capaz semejante reunión de hombres resueltos á las órdenes de un jefe de no menos indómito carácter.

Otra circunstancia contribuía á enconar la oje-

gloria, su amor á la guerra, su ambición de prestar nuevos y más valiosos servicios á la Patria, le llevaron á solicitar su destino á Melilla en la vacante que allí dejó el general Del Real.

En el Ejército de Melilla la opinión fué unánime, y el país entero la ratificó después: Ordóñez dominaba la guerra de Melilla, y en él pusieron su esperanza los patriotas, aguardando de su acierto, de su valor y de todo lo que este valor y este acierto hubieran dado de sí, á no haber venido á cortar esas esperanzas la bala de un rifle tendido tras de una peña, que no sabía ni podía comprender la importancia del tiro que traidoramente disparaba.

Una de sus principales invenciones es el cañón que lleva su nombre, declarado reglamentario en la Artillería española desde 1 de Julio de 1891, en que dieron excelentes resultados las pruebas del mismo, practicadas en Gijón.

Los cargos principales que ha ocupado han sido: gobernador militar de Jaca, comandante general de Artillería de la primera región militar y director de la Escuela de Tiro.

Prestó servicio durante mucho tiempo en la fábrica de armas de Trubia.

Poseía, entre otras condecoraciones, la gran cruz de San Hermenegildo y la del Mérito Militar, y era caballero santiaguista.

El Ejército ha perdido uno de sus más brillantes generales, y por esto ha de unir su duelo á la satisfacción producida por el resultado del combate del día 14, en el que nuestras tropas conquistaron una vez más los laureles de la victoria.

**El capitán Jesús Martínez**

El capitán de Artillería D. Jesús Martínez García, herido por una bala perdida en la posición de Iz-Hafen casi al mismo tiempo que caía el general Ordóñez, perteneció al tercer regimiento de montaña.

Fué voluntario á la campaña como teniente. En el pasado combate de Beni-Iffur de 30 de Septiembre de 1909 recibió una herida gravísima en el pecho que le tuvo entre la vida y la muerte. Ascendió á capitán por este hecho, renunció al ascenso, permutándolo por una cruz de María Cristina. En Junio del año pasado ascendió, y se encargó del mando de una batería en el mismo regimiento. Recientemente había contraído matrimonio con una distinguida señorita coruñesa.

La herida que sufre el capitán Martínez no parece revestir extraordinaria gravedad.

**EN PROVINCIAS**

**Anciana heroica**

Valladolid 18.—En Villanueva de Duero ha ocurrido una tremenda desgracia, que causó enorme impresión entre aquel vecindario.

Un niño de corta edad tuvo la mala fortuna de caerse á un pozo de orujo en fermentación, muriendo asfixiado. La abuela de la infeliz criatura, al tener conocimiento del hecho, se arrojó al pozo para salvar á su nieto, y pereció también.

Al ser extraídos los cadáveres se vió que el de la anciana estrechaba fuertemente al del infortunado niño.

**CASA DE SOCORRO**

Ayer por la tarde fué asistido el joven de 23 años, Gervasio Lafuente, que al ir á echar el torno del carro que conducía, propiedad de Santiago Barroso, se causó dos pequeñas heridas por manguillamiento, en la extremidad de los dedos índice y medio de la mano derecha, de carácter leve.

Después de curado pasó á su domicilio, calle de Las Delicias (San Lorenzo.)

**SUETOS**

**Nuevo caricaturista**

El último número del popular semanario festivo «Madrid Cómico», publica en su primera plana una ingeniosa caricatura, del joven y notable dibujante Pedro Chico, hijo de nuestro querido amigo el ex regente de esta Normal de Maestros, don Martín.

Pedro Chico dá un nuevo testimonio de la maestría de su lápiz, que ha de conquistarle muchos triunfos en el camino del arte.

**El actor González Marañón**

El director de la compañía cómico-lírica que actuaba en el Teatro Minón, señor González Marañón, ha regresado hoy á Madrid y ha estado á despedirse de nosotros, lamentando que por las dificultades surgidas no haya podido proseguir la compañía sus trabajos respondiendo á las bondades que el público les ha dispensado.

El señor González Marañón es un actor

estudioso, que ha sabido conquistarse el favor del público en cuantos teatros ha trabajado y mucho celebraremos que se presente ocasión de que pueda volver á ser aplaudido del público segoviano, donde deja tantas simpatías.



**CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.**

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan en general de la gente, por no acudir á tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo el

**Raquitismo**

cuidándolo desde un principio debidamente se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho: «Tengo la satisfacción de manifestarles que mi hija Anita de 6 años de edad hacía 3 años venía padeciendo de raquitismo y gracias á la

**Emulsión Scott**

ha recobrado la salud. Ahora la niña está robusta, tiene apetito, buen color y no se le nota ninguna huella de sus antiguos males.» Manuel Galera-Ulella del Campo (Almería) 27 Enero 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de raquitismo, es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de raquitismo, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott, es el remedio seguro para curar el raquitismo, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis raquitismo? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott, tomada á tiempo cura el raquitismo en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



**Nombramiento**

Ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la Tesorería de Hacienda de Avila, don Eduardo de Bonis, que desempeña cargo de igual categoría en la Intervención de Segovia.

**Poseción**

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo oficial mayor de la Comisión mixta de Reclutamiento don Juan Iliana y Sánchez de Vargas, comandante de Infantería.

Con las formalidades de rúbrica, le ha dado la posesión el secretario de la Diputación y Comisión mixta, jefe del personal señor De Antonio y Gil.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Iliana y un saludo sincero de bienvenida.

**De días**

Hoy celebra sus días nuestro querido amigo el oficial de Correos de esta Administración principal, don Bonifacio Cristóbal Velasco.

Reciba nuestra felicitación.

Pídase **Sa Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat**, efervescentes, y **Pastillas Vichy-Etat**, en sus envases de origen. Rehútese toda imitación.

**Viajeros**

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Germán Zurdo, don Juan Andrés Gil, don Laureano Llorens, D. Isidro Subirana, don Emilio Barmetón, don Antonio García, don Eduardo Santos y don Lino Osorio.

**Juzgado municipal Registro civil**

Hoy no se ha inscripto partida alguna de nacimiento ni de defunción.

**Caminos vecinales**

El Ayuntamiento de Cuevas de Provanco solicita del señor Gobernador civil de la provincia, la instrucción del expediente pa-

ra la declaración de utilidad pública del camino vecinal que partiendo del pueblo de Sacramenia y pasando por Cuevas de Provanco, vaya á Castrillo de Duero (provincia de Valladolid.)

También el Ayuntamiento de Montejo de la Vega de la Serrezuela, solicita del señor Gobernador civil de esta provincia, la instrucción del expediente para la declaración de utilidad pública de un camino vecinal que partiendo de la plaza de dicha Villa, vaya á enlazar en Fuentelcépez (Burgos), con la carretera de tercer orden de Aranda á Ayllón.

**En el Cine**

Siguen las representaciones en el Cinematógrafo Reina Victoria.

Hoy se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas «Chateaux Margau», «El señor Joaquín» y «La Buena Sombra»

—El tratamiento preventivo de la apendicitis existe con el uso de los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

**ALCANCE de MADRID**

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

**Suspensión de operaciones**

El señor Canalejas ha manifestado que el asunto del día, conforme á lo acordado anoche en Consejo de ministros, es la necesidad de suspender las operaciones que venían realizando nuestras tropas en las orillas del Kert.

Es lástima grande—ha dicho el señor Canalejas—que las operaciones no hayan podido continuarse, ahora que estaba todo preparado y se habían enviado á Melilla pertrechos y cuanto se precisaba para la campaña; pero imponen la suspensión los temporales y á ninguna otra causa podrán achacar esta resolución del Gobierno cuantos conocen las dificultades que se ofrecen allí en esta época, por efecto de las lluvias torrenciales, para la marcha y aprovisionamiento de las tropas.

Como el general Luque—continúa diciendo el señor Canalejas—fué á inspeccionar aquello y allí le retenían sus aficiones de soldado, ahora en virtud de la suspensión de operaciones, marchará á Ceuta en cuanto lo permita el estado del mar, cumpliendo también lo acordado en Consejo.

Cuanto después diga el señor Luque, á su regreso—prosiguió el presidente del Consejo—se tendrá en cuenta para la formación de los futuros presupuestos de Guerra y de Marina.

Ocioso es decir que la resolución adoptada por el Consejo de ministros, está siendo objeto de muchos comentarios.

**Manifestaciones de Luque**

El señor Luque ha escrito al Gobierno manifestando que se dá por satisfecho de cuanto hasta ahora se ha realizado en el Rif; que existe perfecto acuerdo entre él y los generales Aldave y Larrea, respecto al modo de apreciar las distintas fases del problema y las resoluciones que han de adoptarse en lo sucesivo y que esto hará innecesario que tengan que cruzarse entre ellos largas cartas para tratar de las futuras operaciones.

**Las garantías y las elecciones**  
Ha negado el señor Canalejas que el Gobierno abrigue el propósito de aplazar el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Dice que el domingo se firmará el decreto restableciéndolas junto con el de convocatoria de las elecciones municipales.

**Consejo de Ministros**

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

Este Consejo despierta gran interés y la gente política aguarda con curiosidad las resoluciones que supone ha de adoptar el Gobierno, con motivo de la suspensión de operaciones en Melilla.

**Combinación de Gobernadores**

Hoy se ha firmado la anunciada combinación de Gobernadores civiles, teniendo por base la dimisión del de Gerona, que le ha sido aceptada.

Para sustituir al anterior ha sido nombrado D. Víctor Lacalle.

De Teruel, D. Rafael Mesa Peña; de Cuenca, D. Purificación Cosi; de Ciudad-Real, don Emilio Janeson.

**Mas firma**

También se han firmado varias jubilaciones de funcionarios del Cuerpo de Telégrafos y una combinación de Delegados de Hacienda, que no afecta á esta provincia.

**Ataque de los moros**

Anoche fué hostilizado por los moros nuestro campamento de Yazanem.

Fueron contestados por nuestros soldados, sin haber causado ninguna baja.

**Moros en Zeluán**

Se han visto algunos grupos de moros exploradores en las cercanías de Zeluán.

No obstante, se cree que no verificarán acto alguno contra España, pues se halla todo perfectamente organizado para imponerles duro castigo, al menor movimiento que intentasen.

**CORRESPONSAL**

**DOCTOR ACINAS**

Especialista en enfermedades de la vista  
Consulta: de una á tres  
**Velarde, 10, pral.**

**SE VENDE**

el ventorro «La Mina,

Informará de su precio y condiciones, el Procurador don Epifanio Mateo, San Juan, 17.

**Grandiosísimo acontecimiento**

Toda persona que necesite comprar calzado y no esté á mal con sus intereses, oído á la verdad.

Se han recibido grandes partidas de calzados suizos, rusos, japoneses, españoles, de las mejores fábricas de

**ESTERERIA EL CARMEN ¡Guerra al frío!**

¿Quién presenta mejor surtido y más variado en precios y dibujos?  
**La antigua casa de Ambrosio Manchón y Hermano**  
**20.000 metros de estera verdad**

En pitas dobles, victorias batallas, cordelillos reales, cordelillos de esparto yutes y pasos para pasillos y habitaciones. PRECIOSOS DIBUJOS.

Esta casa es la única que presenta mejor surtido en clases y dibujos, sin competencia.

Cordelillos, desde 75 céntimos metro colocado.

Exactitud en la medida.

NOTA. Esta casa se encarga del arreglo y colocación de alfombras y esteras, por poseer personal competente cual ninguna otra en su clase.

Los géneros son escogidos en fábrica.

La estereria de Ambrosio Manchón y Hermano, compite con cualquier otro establecimiento en clases, precios y dibujos.

Visita esta casa y os convenceréis que es verdad cuanto os dicen  
**Ambrosio Manchón y Hermano**  
**Cervantes, 35.-Estereria**

Palma y Mahón; zapatillas tomas, rusas, de Madrid, botas ternera, superiores, botas extra para Sacerdotes, chanclos de goma, reforzados boston. Sin competencia los precios de esta casa. Enarbolan al más exigente.

Y todos ya lo sabeis que se anuncia la verdad, que no gasta en dependientes ni cuesta un cuarto el local.

**La Española**  
Isabel la Católica, 8

**Pérdida**

Ha sido extraviado un collar de coral desde la plaza de San Esteban al campo de baterías.

Se ruega su devolución y se gratificará en la administración de este periódico.

**FLORENTINO CALLE**

Por mejora de local ha trasladado la Peluquería á la misma calle  
**Cervantes, núm. 19, principal**

**Venta de casas**

Leones, números 42 y 44.  
José Zorrilla, números 39 y 62.  
Travesía de Perucho, número 9.  
Precios y planos, Judería Vieja, 9, 3.º, de cinco á siete de la tarde.

**Mercados**

**SEGOVIA 17**

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 10 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 7'00 pesetas fanega.

Cebada, á 5'00 id. id.

Algarroba, 6'50 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 35 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id, 34 id.

Id. de 2.º id. id. 33 id.

Id. de 3.º saco de 70 id. 15 id.

**Salvados**

De 1.º clase, saco de 50 kilos 7'50 pesetas.

De 2.º id. id. de 6'50 id.

De 3.º id. id. de 30 id. 5'50 id.

**CUÉLLAR**

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 9'50 pesetas.

Centeno, id. á 7 id.

Cebada, id. á 5'50 y 5'75 id.

Algarrobas id. á 7'00 id.

Avena, 3'50 id. id.

Yeros, id. 6 id.

Habas, id. 9'50 id.

Patatas, 1'50 id. arroba.

Garbanzos superiores, 35 id.; regulares, 25 id., y medianos 14 id.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, ha abierto en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, porlant, cañizo y tomiza, á precios económicos.

Desde 1.º de Septiembre los precios que rigen en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2

Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido

EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

VENDO

en junto, ó por separado, 32 novillas Holandesas, preñadas, pura raza.

Teodoro Gil Calleja EL ESCORIAL

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios. EFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capiatl social (completamente desembolsado), francos... 2.000'00; Reservas efectivas, francos... 24.656'00; Primas á cobrar, francos... 87.621'50; Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908... 105.286'580; Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos... 832.452,62'020; Capitales asegurados, francos... 19.898.184'547'005

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero José Ramón Santiago

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER. MÁXIMA PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo. Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali, Plaza Mayor, 41, planta baja.

UN ESPECIAL CONTRA LOS NEURAS Pectorales. C.F. MERINO & Hijo

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser administrada con alimentos azúcares ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al más indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres 303. Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre, Plaza Mayor 3, y Juan Bravo, 47.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA. CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (DAILLY-BAILLIÈRE) PARA 1911. Año XXXIII de su publicación. DOS VOLUMINOSOS TOMOS. Ilustrado con mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal. CONTIENE: DATOS: Estadísticos—Geográficos—Históricos—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc., etc.—En fin, cuanto á otros puntos sea útil al comercio, industria, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de negocio, de las ciencias, literales é científicas. ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habiéndose de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Lisboa y la Habana. ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispánicos—América y Filipinas. ES EL ÚNICO que analiza Portugal completo. ES EL ÚNICO que da á los señores comerciantes, industriales, etc., etc., los principales datos que necesitan para sus negocios. Precio: 25 Ptas. ES EL ÚNICO DE ESPAÑA que está completo y que el comercio puede realizar buenos negocios.